

南方人滑雪更“疯狂”

曾经，冰雪运动“不出山海关”；现在，自北京冬奥会申办成功以来，随着冰雪运动“南展西扩东进”战略的扎实推动，大江南北，一座座滑雪场、滑冰馆如雨后春笋般出现……冰雪运动已向真正的“全民运动”迈进。

□ 记者 | 应琛

这段时间，除了勇闯哈尔滨的南方“小土豆”外，朋友圈还被滑雪的南方人刷屏。

“你看，就算是工作日上午九点，南方的雪场也可以是这样的。”上海白领赵蕊（化名）向《新民周刊》展示了一张朋友圈的照片。好家伙，真有点“人人争当谷爱凌”的架势。

曾经，冰雪运动“不出山海关”；现在，自北京冬奥会申办成功以来，随着冰雪运动“南展西扩东进”战略的扎实推动，大江南北，一座座滑雪场、滑冰馆如雨后春笋般出现……冰雪运动已向真正的“全民运动”迈进。

据《中国冰雪旅游消费大数据报告(2022)》显示，2021—2022冰雪季，冰雪旅游客源城市TOP10分别是北京、上海、广州、深圳、杭州、成都、武汉、南京、重庆、天津，其中有着8个南方城市。

在小红书上，南方滑雪相关笔记超10万篇。从过去眼巴巴看北方人滑雪晒装备、晒照片到现在亲身体验滑雪、安利雪场和五花八门的滑雪装备、激情分享滑雪教学视频……

南方人究竟有多爱冰雪？南方的冰雪产业到底又有多“热”？

要不是没假，恨不得天天在雪上

“我明天早上6点的飞机飞日本，今晚就准备在这里住一晚，这样还能多睡一会儿。”赵蕊接受《新民周刊》采访时已经是深夜11点多，当晚10点才下班到家的她拿上行李和雪具就来到了位于浦东川沙的某个浴场。刚刚过去的元旦假期，她和几个朋友是在北海道的雪场度过的。

今年40岁的赵蕊与冰雪结缘于2013年12月。当时，中国第一家度假滑雪场万达长白山国际度假区才开业一年多。已经滑过两三次雪的同事邀请她一起去玩。

高中打过篮球，上班后又经常打乒乓球的赵蕊自认为还是

有一定的运动细胞，加上乐于尝试新项目，尽管当时自己完全是个小白，还是欣然接受了同事的邀请。

没想到就是这第一次的尝试，让她对滑雪产生了浓厚的兴趣。“在同事的教导下，我上手还蛮快的，那一次就已经学会了双板的‘半犁式’。”赵蕊告诉记者，双板入门动作的进阶为犁式、犁式转弯、半犁式、平行式，“当你学会了基础的平行式，双板差不多就算是入门了”。

除了天赋外，最让赵蕊着迷的是，滑雪可以一边欣赏风景，一边享受速度带来的刺激感。

于是第二年4月，当时美国签证没过期的赵蕊在网上查了攻略后，就迫不及待地只身前往了美国的滑雪胜地阿拉斯加。来到雪场，当地浓厚的滑雪氛围就深深感染了赵蕊，“滑雪对于当地人来说就是一种普通的休闲娱乐活动，举家来滑的人非常多”。

仅凭网上的视频，没有请教练的赵蕊通过5天的练习就学会了平行式。这更让她觉得那次美国之行的体验“相当好”。

由于当年国内的冰雪运动还未普及，尤其在南方，滑雪的人更少。回国后，想要接受更专业指导的赵蕊，试着在微信搜索“滑雪”，就这样找到了一些滑雪俱乐部。通过参加俱乐部组织的讲座，她慢慢有了自己的滑雪圈子，“其实，你会发现

去年底，SPADERS在通化万峰举办开板活动，有超过1500人参加。

